

外交部发言人就美方借口涉港问题宣布制裁中国全国人大常委会领导成员发表谈话

# 中方对美恶劣行径将采取有力反制

新华社北京 12月8日电

外交部发言人华春莹8日就美方借口涉港问题宣布制裁中国全国人大常委会领导成员发表谈话,全文如下:

12月8日,美国国务卿蓬佩奥发表声明,无端指责中方依法制定和实施香港国安法,宣布美方将对

中国全国人大常委会副委员长实施所谓制裁。美方上述行径严重违反国际关系基本准则,严重干涉中国内政,严重损害中美关系。中国政府和人民对美方蛮横无理、疯狂恶劣的行径表示强烈愤慨,予以强烈谴责。

香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,美方没有任何

资格横加干涉。中国全国人大常委会根据中国宪法制定香港国安法,依法推进对香港的治理,打击违法犯罪分子,这完全是中国主权范围内的事情。一段时间以来,美方借口维护香港民主人权自治,通过各种方式插手香港事务,支持从事分裂国家、扰乱社会秩序的暴力活动,现在又悍然

对中国全国人大常委会副委员长进行所谓制裁。这充分暴露了美方干涉中国内政、搞乱香港、阻挠中国稳定和发展的险恶用心。美方倒行逆施只会进一步激起包括香港同胞在内的14亿中国人民的强烈愤慨。我们要正告美方,中国政府反对美方干涉香港事务的决心坚定不移,维护国家

主权安全发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移。

中方强烈敦促美方立即撤销错误决定,停止干涉中国内政,不要在危险和错误的道路上越走越远。针对美方恶劣行径,中方将采取坚决有力反制,坚定捍卫自身主权安全发展利益。

[图说世界]



/新华社

## 英国开始接种新冠疫苗

据新华社报道 12月8日,英国首相鲍里斯·约翰逊在伦敦一家医院的疫苗接种中心观看一名女子接种疫苗。当日,英国开始接种新冠疫苗,将优先接种护理院人员、80岁以上人士以及一线医护和社会工作者,然后才给其他人提供接种服务,届时还会按照年龄和感染风险来决定接种的先后顺序。

## 美国中央司令部前司令获提名 美或迎首名非洲裔防长

杜 鹏 (新华社专特稿)

美国《政治报》7日披露,当选总统约瑟夫·拜登将提名美国中央司令部前司令、退役四星将军劳埃德·奥斯汀出任新一届政府国防部长。一旦提名获得国会确认,奥斯汀将成为美国历史上首名非洲裔防长。

拜登7日早些时候说,他将于11日宣布防长人选。《政治报》7日援引3名知情人士的话报道,当选总统中意的人选是奥斯汀。

奥斯汀现年67岁,1975年毕业于西点军校。他2010年9月至2011年12月担任最后一任驻伊拉克美军司令,2012年1月起任美国陆军副参谋长,2013年3月就任中央司令部司令、推动美军在伊拉克和叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”,2016年退役。

一名熟悉拜登选择新政府官员进程的人士告诉美联社,拜登6日提议奥斯汀出任防长,后者答应。

美联社报道,尽管在军界享有盛名,奥斯汀为人低调,除出席国会听证会,不愿公开谈及美军行动,很少接受媒体采访。

路透社报道,在贝拉克·奥巴马

任总统期间,时任副总统拜登与奥斯汀建立工作关系。另有消息人士说,这名退役将领正在为拜登过渡团队提供安全领域的建议。

美联社报道,其他潜在新任防长人选有国防部前副部长米歇尔·弗卢努瓦和国土安全部前部长杰·约翰逊。

路透社解读,提名奥斯汀出任防长将有助于拜登实现竞选期间提出的“多元化”承诺,同时可以推动改变美国军界非洲裔军官鲜获提拔的现状。

不过,媒体预期,即便奥斯汀获得国防部长提名,恐怕也不会顺利通过国会确认。

首先,依照美国法律,前军官出任防长必须退役满7年。奥斯汀的防长提名因而需要美国国会通过“豁免案”。

如果国会“开绿灯”,按照惯例,参议院还将对奥斯汀的提名予以确认。如获国会确认,奥斯汀将成为继乔治·马歇尔和詹姆斯·马蒂斯后,第三名执掌国防部的退役将领。

与许多美国退役将领经历类似,奥斯汀目前是防务企业雷神技术公司董事会成员。这一情况恐怕会招致不少质疑。

## 优势明显,马杜罗将夺回议会控制权

闫 洁 (新华社专特稿)

委内瑞拉国家选举委员会7日公布的最新计票数据显示,全国代表大会(议会)选举82%的选票已经统计完毕,总统尼古拉斯·马杜罗领导的执政党统一社会主义党的竞选联盟得票率超过67%。

马杜罗7日在社交媒体上说,委内瑞拉迎来“新的黎明”。

委内瑞拉6日举行议会选举。新一届议会设277个议席,任期为2021年至2026年。来自107个政治党派和团体的大约14400名候选人竞选议席。

国家选举委员会最新计票数据显示,已经完成统计的82%选票中,执政党统一社会主义党

竞选联盟得票率为67.6%,反对党合计得票率为17.95%。这一结果显示,马杜罗领导的执政党将从反对派手中夺回议会多数席位。

马杜罗7日在社交媒体推特发文:“今天,委内瑞拉在和平、快乐、团结以及民主制度得到强化的新黎明中苏醒。”

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会主席康斯坦丁·科萨切夫率团赴委内瑞拉观摩这次议会选举。科萨切夫7日接受俄罗斯卫星通讯社电话采访时说,委内瑞拉议会选举符合宪法和现行法律,俄方观察员没有发现可能影响选举结果的违规行为,“没有理由质疑选举的合法性”。

## 400多人住院,印度调查怪病成因

吴宝澍 (新华社专特稿)

印度南部安得拉邦上周出现一种不明疾病,400多人住院,一人死亡。印度中央和地方政府正在调查,怀疑用于杀虫剂或农药的有机氯可能是怪病成因。

安得拉邦埃卢鲁市5日发现这种怪病暴发,患病住院的一名45岁男子6日去世。这种疾病与癫痫症状类似,患者会抽搐、口吐白沫,感到恶心。不少人发病后晕倒。

安得拉邦政府7日在声明中说,各个年龄段的人似乎都容易患这种疾病,超过200人已出院;疾病

暴发的原因尚不清楚,检测已经确认这种疾病无关新冠病毒,进一步的血清学检测正在推进。

印度政府卫生部说,超过300名未成年人患上这种疾病,症状包括头晕、短暂昏厥、头痛和呕吐,当地政府正在组织“逐户调查”。

印度卫生部7日宣布将派三名医学专家赴安得拉邦调查这种疾病。

来自安得拉邦的印度议会议员GVL·纳拉辛哈·拉奥8日在社交媒体上说,她已与政府医学专家交流,“最可能的原因是有毒的有机氯物质”。

安得拉邦政府公共卫生官员

姬塔·普拉萨迪尼告诉路透社,有机氯导致怪病暴发“是一种可能性”,邦政府卫生部门在等待检测报告,地方政府在调查埃卢鲁市20处地点的供水。

普拉萨迪尼8日说,过去24小时没有新增这种疾病严重病例的报告,迄今400多人因患这种疾病住院。

由于有机氯可能导致癌症等疾病,全球许多国家禁止使用这种有机化合物。路透社报道,印度使用有机氯杀虫剂防控蚊子泛滥,但有机氯在印度使用范围有多广暂时不清楚;另外,一些有机氯可以在自然环境中留存多年。

## 《好消息》茅台酒收购征集

上海国华酒业特向市民征集收购50年代-2020年茅台酒,各款纪念茅台酒、五粮液、泸州老窖特曲、剑南春、郎酒、董酒、洋河大曲、古井等全国各类名酒。并提供免费鉴定、评估服务,“谢绝假酒”。

上海国华酒业有限公司 广告

地址:①上海市延安中路1111号25幢茅台文化收藏馆。地铁:2、7号线静安寺9号出口斜对面150米到。公交:71、45、113、824、830路 华山路延安中路站 向前200米。②杨浦区本溪路169号国华陈年名酒收藏馆车站牌前,地铁:8号线江浦站下,公交:713、6、80、14路到。

联系人:136 8177 2699 朱老师,早9点-下午6点

2020-2019年	2500元/瓶	2007-2006年	4500元/瓶	1995-1990年	1.9万元/瓶
2018-2017年	2600元/瓶	2005-2004年	5000元/瓶	1989-1987年	2.2万元/瓶
2016-2015年	2700元/瓶	2003-2001年	5600元/瓶	1986-1980年	3万-5万元/瓶
2014-2011年	3000元/瓶	2000-1999年	6600元/瓶	1979-1953年	价格面议
2010-2008年	3600元/瓶	1998-1996年	1万-1.5万/瓶	以上价格为53度茅台,酒品完好!	